

**ОПЕРАТИВНА ІНФОРМАЦІЯ**  
(за матеріалами інтернет-версій друкованих ЗМІ та онлайн-медіа)

21.11.2024

**Зміст:**

(Натисніть на заголовок для переходу на текст)

**Загальні питання**

[Укрінформ. – 2024. – 21 лист. Україна відзначає День Гідності та Свободи. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. МКСК презентувало план заходів з підтримки ветеранів через культуру. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Стартувала комунікаційна кампанія «Україна для кожної дитини». – Інф.](#)

[Дзеркало тижня. Україна. – 2024. – 21 лист. Позбавлення держнагород зрадників України – президент підписав закон. – Стадник А.; Україна молода. – 2024. – 20 лист. ВРУ дала «добро»: на позбавлення держнагород за зраду та демобілізацію для неповнорідних родичів загиблих. – Здоровило Т.](#)

[Фокус.– 2024. – 20 лист. Хто з народних артистів України може втратити державну нагороду через закон №11410. – Копотій-Шматкова О.](#)

**Регіональна культурна політика**

[Вечірній Київ. – 2024. – 20 лист. Київ планує завершити облаштування пішохідного маршруту на Пейзажній алеї і звести укриття. – Божок С.](#)

**Театр**

[Український тиждень. – 2024. – 20 лист. Вистава «Отелло»: контури сучасної війни. – Веселовська Г.](#)

**Візуальні мистецтва**

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. МКСК оголосило конкурс на здобуття фотопремії імені Анацького. – Інф.](#)

[Вечірній Київ. – 2024. – 20 лист. Найтемніша ніч перед світанком: відомі митці розкривають нові горизонти крізь птьму. – Асадчева Т.](#)

**Кіномистецтво. Кінопрокат**

[Україна молода. – 2024. – 20 лист. Слепа Феміда: Довженко-Центр остаточно програв в суді справу щодо реорганізації. – Здоровило Т.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. На Київщині відкрили новий кінопростір для військових, які проходять реабілітацію. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. На міжнародному кінофестивалі у Польщі покажуть український фільм «Ля Палісіада». – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Міжнародний студентський кінотелефестиваль «Пролог» оголосив переможців. – Інф.](#)

### **Література**

[Українська літературна газета. – 2024. – 21 лист. Визначено переможці Всеукраїнського літературного конкурсу імені Олени Теліги та Олега Ольжича. – Інф.](#)

### **Охорона культурної спадщини**

[Village Україна. – 2024. – 20 лист. Суд дозволив забудовнику не відновлювати історичну будівлю на Рейтарській. – Головань Д.](#)

### **Нацменшини. Закордонні українці**

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Зеленський нагородив посмертно першого віцепрезидента СКУ Стефана Романіва. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Президент нагородив орденом голову Національного конгресу українців Молдови. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. В містах Італії відбудуться десятки заходів зі вшанування жертв Голодомору в Україні. – Інф.](#)

[Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Український літературний клуб у Мельбурні провів захід до роковин Голодомору. – Інф.](#)

### **Підтримка України у світі**

[NV. – 2024. – 20 лист. Прозвучав у США. Гурт Metallica відзначив майстерність виконання українським військовим хіта «Nothing Else Matters» на бандурі. – Інф.](#)

[NV. – 2024. – 20 лист. Стівен Фрай випустив свій фільм про поїздку до України з українськими субтитрами. – Інф.](#)

\*\*\*

[Village Україна. – 2024. – 20 лист. «Маніфест» став словом 2024 року за версією Кембриджського словника. – Гриненко В.](#)

[NV. – 2024. – 20 лист. Російського актора та пропагандиста Машкова заочно засудили й позбавили елітної квартири в Одесі – СБУ. – Інф.](#)

## Загальні питання

Укрінформ. – 2024. – 21 лист. Україна відзначає День Гідності та Свободи. – Інф.

В Україні 21 листопада відзначається День Гідності та Свободи. Його встановлено Указом Президента від 13 листопада 2014 року на честь початку цього дня двох знаменних подій у новітній українській історії – Помаранчевої революції 2004 року та Революції Гідності 2013 року. Вже третій рік поспіль День Гідності та Свободи відзначається на тлі повномасштабного вторгнення РФ. У Києві та інших містах проведуть низку заходів з нагоди Дня Гідності і Свободи. Зокрема, програма містить виставки, тематичні екскурсії, публічні дискусії, науковий форум «Революція Гідності: на шляху до історії». Також у столиці відбудеться спільна міжконфесійна молитва за Україну та борців за її свободу в День Гідності та Свободи. На знак пам'яті про загиблих захисників України пролунає Дзвін гідності, відбудеться покладання квітів до портретів Героїв Небесної сотні та запалення лампадок. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3929292-ukraina-vidznacae-den-gidnosti-ta-svobodi.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. МКСК презентувало план заходів з підтримки ветеранів через культуру. – Інф.

Міністерство культури та стратегічних комунікацій спільно з Міністерством у справах ветеранів напрацювали план заходів з підтримки ветеранів, членів їхніх сімей, загиблих (померлих) ветеранів війни, захисників та захисниць України через культуру на 2025–2027 роки. План заходів презентувала директорка Департаменту відновлення та культурної реінтеграції деокупованих територій МКСК Діана Трима під час пресконференції у Києві. За її словами, визначено шість цілей відповідної програми підтримки ветеранів. Перш за все, необхідна професійна підготовка працівників сфери культури для роботи з різними категоріями ветеранів війни та членів їх сімей. «Друга ціль – соціалізація ветеранів засобами культури. Тобто програма підтримки мистецьких проєктів ветеранів. Ця ціль передбачає сприяння придбанню квитків на вистави та концерти національних, державних, комунальних закладів культури з подальшим безкоштовним розповсюдженням для ветеранів війни. Наступний крок з соціалізації ветеранів – це розвиток творчого потенціалу та залучення їх до вироблення креативного продукту через проведення майстер-класів та навчання з народних художніх промислів», – сказала Діана Трима. Вона зазначила, що також планується напрацювати програми навчання та перекваліфікації ветеранів війни на посади працівників закладів культури та закладів освіти у сфері культури. За її словами, необхідно відкривати театральні та музичні студії для ветеранів при театрах та закладах освіти, що сприятиме їх відновленню через культуру. Крім того, планується створення у закладах культури виставок, присвячених ветеранам російсько-української війни. Також передбачається сприяння у створенні документальних фільмів, соціальних роликів, аудіо- та відеоконтенту, виданні творів літератури, підготовки та

проведення інформаційних кампаній за напрямом героїзації ветеранів війни. Генеральний директор Національного заповідника «Києво-Печерська лавра» Максим Остапенко зазначив, що 2023 року у Лаврі було відкрито програму «Духовне відновлення культурою», яка здебільшого була орієнтована на учасників бойових дій. «За півтора року ця програма охопила близько 1,5 тисячі військовослужбовців. Вона проходить по двох напрямках. З одного боку, це тривале перебування (7–10 днів) групи військовослужбовців разом з капеланом у Лаврі, знайомство з пам'ятками, участь у молитовних закладах, майстер-класах. Окрема програма – це день військового у Лаврі, коли військовослужбовці можуть протягом одного дня побути в Лаврі...», – розповів Максим Остапенко. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3929213-mksk-prezentovalo-plan-zahodiv-z-pidtrimki-veteraniv-cerez-kulturu.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Стартувала комунікаційна кампанія «Україна для кожної дитини». – Інф.

До Всесвітнього дня дитини стартує комунікаційна кампанія «Україна для кожної дитини. Це має значення». Про це повідомило Міністерство культури та стратегічних комунікацій. «Всесвітній день дитини – це щорічний день дій для дітей та за участю дітей, який цього року відзначає 35-ту річницю прийняття Конвенції про права дитини. Цей день, як і вся кампанія «Україна для кожної дитини», спрямовані на посилення адвокації за права дитини, залучення дітей та стратегічних партнерів. Кампанія має на меті продемонструвати значущість інтересів дитини у всіх сферах суспільного життя – освіті, культурі, економіці, медицині, процесах відбудови тощо», – йдеться у повідомленні. Зазначається, що в межах кампанії презентовано відеоролик-маніфест, який привертає увагу до важливості просування ідеї дитиноцентричної країни вже сьогодні. Авторкою маніфесту стала українська співачка ROXOLANA. Кампанію реалізують Координаційний центр з розвитку сімейного виховання та догляду дітей, Міністерство соціальної політики України, ЄС та ЮНІСЕФ в Україні. Детальніше з ідеєю кампанії можна ознайомитися на [сайті кампанії](#). Щороку 20 листопада в день річниці прийняття Конвенції про права дитини Україна відзначає Всесвітній день дитини. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3929353-startovala-komunikacijna-kampania-ukraina-dla-koznoi-ditini.html>

Дзеркало тижня. Україна. – 2024. – 21 лист. Позбавлення держнагород зрадників України – президент підписав закон. – Стадник А.; Україна молода. – 2024. – 20 лист. ВРУ дала «добро»: на позбавлення держнагород за зраду та демобілізацію для неповнорідних родичів загиблих. – Здоровило Т.

Одразу після ухвалення у Верховній Раді України Президент України Володимир Зеленський підписав законопроект, який дозволяє позбавляти державних нагород зрадників України. Про це йдеться у картці законопроекту №11410 на сайті Верховної Ради. Цей законопроект Верховна Рада ухвалила у

другому читанні та в цілому 20 листопада. Законопроект передбачає низку змін до законодавства, згідно з якими «особа, засуджена за тяжкий чи особливо тяжкий злочин, кримінальне правопорушення проти основ національної безпеки України, проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку, яка має державну нагороду, може бути позбавлена її за обвинувальним вироком суду». Державної нагороди можуть позбавити рішенням РНБО, яке вводиться в дію Указом Президента. Також підставою для позбавлення державної нагороди може бути популяризація та пропаганда дій держави-агресора та її органів влади і офіційних представників. Людина, позбавлена державних нагород, втрачає право на всі права і пільги, передбачені для осіб, нагороджених державними нагородами України, та має впродовж 30 днів повернути нагороди та документи діючому допоміжному органу. Докладно:

<https://zn.ua/ukr/UKRAINE/pozbavlenja-derzhnahorod-zradnikiv-ukrajini-prezident-pidpisav-zakon.html>

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/2006/186655/>

Фокус.– 2024. – 20 лист. Хто з народних артистів України може втратити державну нагороду через закон №11410. – Копотій-Шматкова О.

20 листопада парламентарі офіційно підтримали законопроект, який відтепер спростить процедуру позбавлення державних нагород тих людей, які отримали статус зрадника та колаборанта і підтримали дії російської влади проти народу України. Відповідний законопроект торкнеться, зокрема, діячів культури та політиків. Видання зібрало список ймовірних кандидатів із шоу-бізнесу, які опинилися у зоні ризику. Це співачка Таїсія Повалій, яка має звання Народної артистки України, присвоєне ще у 1997 році, та звання Заслуженої артистки України з 1996 року; коміки Володимир Данилець та Володимир Мойсеєнко, які отримали звання Народного артиста України у 1998 році; скрипаль Володимир Співаков, який у 1997 році отримав орден «За заслуги» III ступеня за вагомий особистий внесок у популяризацію світової музичної спадщини в Україні, активну благодійницьку діяльність, а вже у 1999-му за значний особистий внесок у розвиток музичного мистецтва, багаторічну плідну творчу діяльність – звання Народного артиста України; кіномитець Володимир Бортко, який також має звання Народного артиста України, яке йому присвоїли ще у 2003 році; диригент Валерій Гергієв, який отримав звання Народного артиста України у 2004 році та орден князя Ярослава Мудрого V ступеня у 2006 році; співак Олександр Малінін, який у 2004 році отримав звання Народного артиста України; співачка Кароліна Куєк (сценічне ім'я Ані Лорак), яка отримала звання Народна артистка України у 2008 році; актор Георгій Делієв, який у 2002 році отримав звання Заслужений артист України, вже у 2009-му йому присвоїли звання Народний артист України; співачка Наталя Лелеко, яка у 1998 році отримала звання Заслужена артистка України, а у 2011-му – звання Народної артистки України; композитор Ігор Крутой, який отримав звання Народного артиста України у 2011 році; поет Ілля Резник, який у 2013 році отримав звання Народного артиста України; акторка Ружена Рубльова, яка у 2021 році отримала звання Народної артистки України. Докладно:

<https://focus.ua/uk/lifestyle/679621-ne-lishe-povaliy-ta-lorak-spisok-narodnih-artistiv-ukrajini-yakih-mozhut-pozbaviti-derzhnagorod>

### **Регіональна культурна політика**

Вечірній Київ. – 2024. – 20 лист. Київ планує завершити облаштування пішохідного маршруту на Пейзажній алеї і звести укриття. – Божок С.

Маршрут розпочинається від Києво-Печерської лаври, пролягає київськими пагорбами через скляний міст, Алею художників, Алею закоханих, виходить на Пейзажну алею, а далі – на Львівську площу. Київ планує завершити облаштування туристичного пішохідного маршруту та звести укриття для безпеки відвідувачів. Зокрема, на місці самовільно збудованих гаражів розглядають можливість облаштування споруди подвійного призначення, яка слугуватиме протирадіаційним укриттям на 1650 місць та підземним паркінгом. Як зазначив заступник міського голови – секретар Київської міської ради Володимир Бондаренко у публікації на Facebook, наразі ця територія занедбана, ще за радянських часів там були самовільно збудовані стаціонарні бетонні гаражі, більшість із яких зараз в аварійному стані, у такому ж стані перебуває частина пагорба біля цих гаражів та власне сходи, які мають вести з Пейзажної алеї. Заступник міського голови зауважив, що жодним чином не буде пошкоджено історичний вигляд Пейзажної алеї та прилеглих до неї територій. Докладно:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/105293/>

### **Театр**

Український тиждень. – 2024. – 20 лист. Вистава «Отелло»: контури сучасної війни. – Веселовська Г.

У матеріалі – розповідь про трагедію «Отелло» Вільяма Шекспіра, яку багаторічна творча лідерка Харківського державного академічного театру ляльок ім. Віктора Афанасьєва Оксана Дмитрієва поставила на великій сцені в Києві – у Театрі драми і комедії на лівому березі. Докладно:

<https://tyzhden.ua/vystava-otello-kontury-suchasnoi-vijny/>

### **Візуальні мистецтва**

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. МКСК оголосило конкурс на здобуття фотопремії імені Анацького. – Інф.

Міністерство культури та стратегічних комунікацій оголосило конкурс на здобуття премії у сфері фотомистецтва імені Миколи Анацького у 2024 році. Як зазначили у міністерстві, премія присуджується громадянам України за вагомий внесок у розвиток та популяризацію українського мистецтва фотографії, а також за високопрофесійне висвітлення та фіксацію у творах фотомистецтва подій сучасної історії України. Докладно про умови присудження премії:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3929229-mksk-ogolosilo-konkurs-na-zdobutta-fotopremii-imeni-anackogo.html>

Вечірній Київ. – 2024. – 20 лист. Найтемніша ніч перед світанком: відомі митці розкривають нові горизонти крізь пільму. – Асадчева Т.

Нещодавно у великій залі галереї «Imagine Point» розпочався новий проєкт «Найтемніша ніч перед світанком», де представлені мистецькі твори Петра Сметани та Володимира Семківа. На думку митців, нинішня експозиція є лише епізодом великої розповіді про середовище, в якому люди іноді опиняються вимушено. Виставка триватиме до 7 грудня. Докладно про виставку:

<https://vechirniy.kyiv.ua/news/105214/>

### **Кіномистецтво. Кінопрокат**

Україна молода. – 2024. – 20 лист. Сліпа Феміда: Довженко-Центр остаточно програв в суді справу щодо реорганізації. – Здоровило Т.

Касаційний господарський суд 19 листопада підтримав рішення Північного апеляційного господарського суду про те, що Довженко-Центр не має права оскаржувати рішення про його реорганізацію. Про це повідомив Довженко-Центр у своєму Telegram. «Сьогодні рішенням Касаційного господарського суду у складі суддів Кондратової І.Д., Губенко Н.М., Студенця В.І. остаточно позбавлено Довженко-Центр права на доступ до правосуддя. Виходить, що в жодному суді і в жодній інстанції Довженко-Центр не має права захищатися від знищення – так постановив Північний апеляційний господарський суд і, здається, Касаційний господарський суд теж із цим погоджується», – пояснили у Центрі. Там додали, що «суд не взяв до уваги головний мотив позову: питання збереження та захисту культурної спадщини, що є порушенням статті 54 Конституції України». Довженко-Центр підкреслив, що Міністерство культури та стратегічних комунікацій розуміє ризик втрати спадщини, яким загрожує виконання наказу Держкіно про реорганізацію Центру. Втім, позицію міністерства суд також проігнорував. Докладно:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/2006/186653/>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. На Київщині відкрили новий кінопростір для військових, які проходять реабілітацію. – Інф.

На Київщині відкрито новий кінопростір для військових, які проходять реабілітацію. Станом на листопад кінопростори створено у чотирьох медичних закладах Вінницької, Запорізької, Хмельницької та Київської областей. Про це в Телеграмі повідомляє пресслужба Генштабу ЗСУ. «19 листопада у межах Національного туру «Кіно заради Перемоги!» відбулося відкриття сучасного кінопростору в одному з медичних закладів Київщини. Під час заходу захисники переглянули стрічку «Будинок «Слово» та поспілкувалися з режисером Тарасом Томенком, акторами Ніною Набокою та Геннадієм Попенком», – йдеться в повідомленні. Відкриття кінопросторів для українських воїнів у госпіталях і реабілітаційних центрах – ініціатива Асоціації «Дивись українське!», Головного управління комунікацій ЗСУ та БФ «МХП Громаді». Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3929199-na-kiivsini-vidkrili-novij-kinoprostir-dla-vijskovich-aki-prohodat-reabilitaciu.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. На міжнародному кінофестивалі у Польщі покажуть український фільм «Ля Палісіада». – Інф.

На 32-му міжнародному кінофестивалі EnergaCAMERIMAGE 21 листопада відбудеться спеціальний показ стрічки «Ля Палісіада» режисера Філіпа Сотниченка, повідомляє Державне агентство України з питань кіно повідомляє у Фейсбучі. Після перегляду глядачі матимуть унікальну можливість поспілкуватися з автором фільму та оператором-постановником Володимиром Усиком. Вперше в історії фестивалю представлено спеціальну українську програму, організовану Кінофестивалем українського кіно «КІНОКО». Фільм «Ля Палісіада» є офіційним претендентом України на премію «Оскар» 2024 року і цього року ексклюзивно транслюється на платформі Film Movement Plus. Фестиваль EnergaCAMERIMAGE проходить з 16 по 23 листопада в польському місті Торунь. Це один із найбільших світових заходів, присвячених мистецтву операторської майстерності. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3929364-na-miznarodnomu-kinofestivali-u-polsi-pokazut-ukrainskij-film-la-palisiada.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Міжнародний студентський кінотелефестиваль «Пролог» оголосив переможців. – Інф.

Міжнародний студентський кінотелефестиваль «Пролог», який після майже десятирічної перерви пройшов у столичному Будинку кіно, оголосив переможців. У конкурсній програмі було вручено майже 40 нагород, і не тільки студентам університету імені Івана Карпенка-Карого, а й інших українських та іноземних навчальних закладів, які надіслали на фестиваль свої фільми. Зокрема, були представлені роботи з Франції, Литви, Португалії, Шотландії та Індії. Проводилися позаконкурсні заходи: круглі столи, майстер-класи, презентації молодіжних об'єднань, обговорення фільмів. Вперше в історії фестивалю пройшов пітчінг проєктів, де було презентовано 185 фільмів. Гран-прі фестивалю отримав фільм «Кіра», (Анастасія Ободовська, магістрантка ІЕМ КНУТКіТ, майстерня В. Оселедчика). Найкращий ігровий фільм – «Голос інших» (Фатіма Касі, Паризька школа La Femis); Найкращий неігровий фільм – «Без рук» (Марія Соболю, студентка 4-РТБ курсу ІЕМ КНУТКіТ, майстерня В. Вітера); Найкращий анімаційний фільм – «Риби» (Єгор Головков, випускник ІЕМ КНУТКіТ 2024 року, майстерня О. Касавіної). Переможців фестивалю «Пролог» обирало професійне журі: режисер, сценарист та продюсер Валентин Васянович, голова Довженко-Центру Олена Гончарук, голова ПК НСКУ Станіслав Сукненко, продюсерка Одеської кіностудії Анна Дочева, режисерка Марися Нікітюк, артдиректор Української кіноакадемії Алік Шпилюк та режисер Тарас Співак. Нагороди у решті номінацій тут:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3929388-miznarodnij-studentskij-kinotelefestival-prolog-ogolosiv-peremozciiv.html>



## **Література**

Українська літературна газета. – 2024. – 21 лист. Визначено переможці Всеукраїнського літературного конкурсу імені Олени Теліги та Олега Ольжича. – Інф.

Журі Всеукраїнського літературного конкурсу імені Олени Теліги та Олега Ольжича «Тільки тим дана перемога, хто у болі сміятись зміг!», заснованого Організацією українських націоналістів та Жіночим товариством імені Ольги Басараб та Олени Теліги, визначило переможців 2024 року. Про це в Телеграм повідомив Богдан Червак. Переможцями Всеукраїнського літературного конкурсу імені Олени Теліги та Олега Ольжича «Тільки тим дана перемога, хто у болі сміятись зміг!» 2024 року стали: I місце – Олександра Сорока «Червона кнопка»; II місце – Лідія Міщенко «Діброва»; III місце – Анастасія Клекоцюк «Дитячий малюнок». Також було затверджено зміни у складі журі 2025 року та Положення про конкурс 2025 року, які будуть оприлюднені 21 лютого 2025 року у День пам'яті Олени Теліги. Докладно:

<https://litgazeta.com.ua/news/vyznachen-peremozhtsi-vseukrainskoho-literaturnoho-konkursu-imeni-oleny-telihy-ta-oleha-olzhycha/>

## **Охорона культурної спадщини**

Village Україна. – 2024. – 20 лист. Суд дозволив забудовнику не відновлювати історичну будівлю на Рейтарській. – Головань Д.

Шевченківський районний суд Києва дозволив девелоперській компанії «Нест» не відновлювати зруйновану частину пам'ятки архітектури на вулиці Рейтарській, 37, пише пам'яткозахисник Дмитро Перов. Місцеві мешканці й активісти вимагали в забудовника через суд відновити будинок Київського повітового земства 1913 року власним коштом. Суддя Олег Савицький відмовив у задоволенні цього позову. Будинок Київського повітового земства, зведений у 1913 році, має статус пам'ятки архітектури. На будівлю укладений охоронний договір, наголошує Дмитро Перов. Ця ділянка є пам'яткою археології національного значення «Культурний шар «Міста Ярослава» XI–XIII ст.», кажуть активісти. Докладно про перебіг подій навколо забудови і руйнування пам'ятки:

<https://www.village.com.ua/village/city/city-news/357095-sud-dozvoliv-zabudovniku-ne-vidnovlyuvati-istorichnu-budivlyu-na-reytarskiy>

## **Нацменшини. Закордонні українці**

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Зеленський нагородив посмертно першого віцепрезидента СКУ Стефана Романіва. – Інф.

Президент України Володимир Зеленський нагородив посмертно першого віцепрезидента Світового конгресу українців Стефана Романіва орденом князя Ярослава Мудрого IV ступеня. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3929328-zelenskij-nagorodiv-posmertno-persogo-viceprezidenta-sku-stefana-romaniva.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Президент нагородив орденом голову

Національного конгресу українців Молдови. – Інф.

Президент України Володимир Зеленський вручив голові Національного конгресу українців Молдови Дмитру Лекарцеву державний Орден «За заслуги» III ступеня. Урочиста церемонія відбулася у Верховній Раді України у Києві. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3929164-prezident-nagorodiv-ordenom-golovu-nacionalnogo-kongresu-ukrainciv-moldovi.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. В містах Італії відбудуться десятки заходів зі вшанування жертв Голодомору в Україні. – Інф.

Мережа українських асоціацій з усієї Італії «Slava Ukraini» запрошує долучитися до серії акцій і заходів з метою вшанування пам'яті жертв Голодомору-геноциду в Україні, які відбудуться в Римі та ще в десятках італійських міст упродовж 23–24 листопада. Про це повідомила одна з координаторок заходів Мар'яна Трофімова, яка представляє мережу у місті Болонья. Так, 23 листопада у місті Ріміні проведуть конференцію «Голодомор. пам'ять, яку заперечують», у місті Реджо-Емілія відбудеться поминальна процесія. Маніфестації відбудуться у містах Бергамо, Больцамо Падуї, Равенні, Ровіго, Сан-Дона-ді-П'яве, Трієсті, Удіне; марші – в Анконі, Больньї, Брешиї. Також відбудуться маніфестація та показ фільму в Турині, демонстрація з молитвою у Кальярі, демонстрація і процесія в Галларате. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3929251-u-mistah-italii-vidbudutsa-desatki-zahodiv-zi-vsanuvanna-zertv-golodomoru-v-ukraini.html>

Укрінформ. – 2024. – 20 лист. Український літературний клуб у Мельбурні провів захід до роковин Голодомору. – Інф.

В Українському літературному клубі «Мальви» у Мельбурні (Австралія) відбувся віртуальний літературний захід «Пам'ять і сила: розповідаємо дітям про Голодомор», який об'єднав учасників з Австралії, Швейцарії, Туреччини, Великої Британії, ОАЕ, Японії, Тунісу, Казахстану та Лівану. Учасники події стали свідками того, як література стає потужним інструментом для збереження пам'яті. Метою зустрічі було донести важливість цієї теми саме молодому поколінню, через книги та історії, що допомагають зрозуміти трагедію Голодомору і передають її через покоління. Докладно:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3928305-ukrainskij-literaturnij-klub-u-melburni-proviv-zahid-do-rokovin-golodomoru.html>

### Підтримка України у світі

NV. – 2024. – 20 лист. Прозвучав у США. Гурт Metallica відзначив майстерність виконання українським військовим хіта «Nothing Else Matters» на бандурі. – Інф.

Культовий американський гурт Metallica опублікував відео, на якому український бандурист, а зараз військовий розвідник Тарас Столяр виконує на бандурі хіт «Nothing Else Matters». Заслужений артист України, бандурист, а зараз розвідник 112-ї окремої бригади територіальної оборони Тарас Столяр у

складі «Культурного десанту» відвідав США із концертним туром. Разом із іншими військовослужбовцями-музикантами він протягом двох місяців відіграв у США 170 концертів. Виконання культової композиції «Nothing Else Matters», яку він грав на бандурів, привернув увагу її авторів, гурту Metallica. «Нещодавно ми дізналися про діяльність «Культурного десанту», культурного підрозділу Збройних сил України, через нашого Джеймса Хетфілда. У складі «Культурного десанту» сім артистів світового класу, усі вони були професійними музикантами до війни, а зараз є солдатами...», – написали учасники гурту Metallica у соцмережах. Докладно:

<https://life.nv.ua/ukr/znamenitosti/gurt-metallica-visloviv-zahoplennya-vikonannyam-nothing-else-matters-na-banduri-ukrajinskim-biycem-50468008.html>

NV. – 2024. – 20 лист. Стівен Фрай випустив свій фільм про поїздку до України з українськими субтитрами. – Інф.

Легендарний британський актор, комік, письменник і активіст Стівен Фрай опублікував версію свого фільму «Стівен Фрай їде до України» з українськими субтитрами. Відео з'явилося на його каналі в YouTube Planet Fry. Тепер стрічку можуть подивитися ті українці, які не володіють англійською мовою. Про це повідомив у себе в Facebook локальний продюсер фільму, нейрохірург медичної мережі «Добробут» Андрій Мизак. Він також розповів про свою спонтанну участь у створенні фільму. Також він нагадав, як після повернення до Великої Британії, Стівен Фрай став пристрасним адвокатом України. Докладно:

<https://life.nv.ua/ukr/art/film-stivena-frayya-pro-vizit-do-ukrajini-viyshov-z-ukrajinskimi-subtitrami-video-divitis-onlayn-50467947.html>

\*\*\*

Village Україна. – 2024. – 20 лист. «Маніфест» став словом 2024 року за версією Кембриджського словника. – Гриненко В.

«Маніфест» (або «маніфестувати») стало словом 2024 року за версією Кембриджського словника. Користувачі з усього світу шукали це слово понад 130 тисяч разів. Упродовж 2024-го слово «маніфест» набуло нового значення і з негативного змінилося на позитивне. Раніше воно асоціювалося з хворобами або стресом, а відтепер його почали використовувати, щоб описати свою мету, успіх або мрію. Словом року у 2024-му також могло стати: Brat – нахабна дитина, яка погано поводить себе й не відповідає соціальним очікуванням щодо поведінки; Ecotarian означає підвищений рух до екологічно свідомого способу життя; Resilience («стійкість») – слово, що відображає силу й здатність до адаптації, необхідні в складні часи. Докладно:

<https://www.village.com.ua/village/culture/culture-news/357057-laquo-manifest-raquo-stav-slovom-roku-za-versieyu-kembridzhskogo-slovnika>

NV. – 2024. – 20 лист. Російського актора та пропагандиста Машкова заочно засудили й позбавили елітної квартири в Одесі – СБУ. – Інф.

Російського актора Володимира Машкова, який закликав до повного захоплення України, заочно засудили та конфіскували квартиру в Одесі. Про це повідомляє СБУ 20 листопада. Володимир Машков входить до пулу кремлівських пропагандистів і часто виступає на масових акціях із підтримки повномасштабної війни проти України. Докладно:

<https://nv.ua/ukr/ukraine/events/volodimir-mashkov-sbu-zasudila-rosiyskogo-aktora-ta-konfiskuvala-kvartiru-50468029.html>

Випуск підготувала Рудіч О. А,  
завідувачка сектору оперативного інформування  
та розповсюдження інформації Інформцентру з питань культури та мистецтва;  
тел.: 425-23-26  
електронна адреса: [infocenter@nplu.org](mailto:infocenter@nplu.org)  
[info\\_nplu@ua.fm](mailto:info_nplu@ua.fm)